
Ha a gömb középpontjának távolsága a gúla 
sú
sától x, úgy:

r : x = p : q,

mib®l

x =
rq

p

s így a gúla magassága

m = r + x = r
p+ q

p
.

Ha a gömb a gúla egy oldallapját a 
sú
stól y távolságban érinti, úgy

y2 = x2
− r2 =

r2q2

p2
− r2 =

r2

p2
(q2 − p2).

Másrészt pedig

y : r = m : a,

hol a a gúla alapélének fele; tehát:

a2 =
m2r2

y2
=

r4q2(p+ q)2

p2
·

p2

r2(q2 − p2)

vagy

a2 =
r2(p+ q)2

q2 − p2
=

r2(p+ q)

q − p

s így a gúla köbtartalma

K =
4a2m

3
=

4

3

r3(q + p)2

p(q − p)
.

(Roth Miksa.)

Megoldások száma: 41.
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